

渣土车轮下，一家人瞬间生死相隔，6月27日晚南京光华路和友谊河路口发生的这一幕人间惨剧，让人们对渣土车更加胆战心惊、人人喊打。警方初步认定，事故源于渣土车闯红灯。昨天下午，南京市城市管理局决定，将肇事渣土车公司逐出南京市场。同时，各相关部门将对渣土车联合开展为期一个月的强力整治。 □快报记者 郑春平 朱俊俊



历年渣土车肇事惨剧

2004年

2005年

2006年

2007年

2008年

2009年

2010年

## 全市第二例：肇事渣土车公司被清除

6月27日晚渣土车事件发生后，南京市市长季建业，副市长、南京市公安局局长徐珠宝分别作出批示，要求对渣土车严查严处、铁腕治理。

经查，肇事车辆苏AX4317，属于承运单位南京市龙武建设工程有限公司自有车辆。南京市城管局昨日宣布，依据渣土管理相关规定，从即日起停

止龙武建设工程有限公司在南京市从事渣土运输业务，并依据相关程序将该公司清除出南京市渣土运输市场，不得在南京市场从事招投标业务。

记者了解到，这是2008年《南京市建筑垃圾处置作业信用考核办法》实施以来，第二家被逐出南京渣土运输市场的承运企业。而这家“龙武

## 全市第一例：50万元保证金可能被扣光

其次，南京市城管局还将依据市公安局事故认定责任，对照《南京市建筑垃圾运输作业道路安全卫生保证金考核管理办法》，扣除该公司缴纳的保证金。具体将依据事故责任认定情况而定，直至全额扣除公司全部保证金50万元整。扣罚的保证金将全部上交财政。

按照考核办法，满分是100分，80分以上不扣钱，70—80分扣20%，60—70分扣50%，低于60分全额扣除。比如发生交通事故致人死亡的，一次就扣40分，承运商当月考核最多只能得到60分，50万元保证金就要扣50%，为25万元，如果再加上一次普通交通违章，再扣2分，50万元保证金

## 惨剧起因：初步确定渣土车闯红灯

6月27日晚，肇事的渣土车司机李某已经因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留，事故责任认定还在进一步调查中。截至昨晚发稿时，警方已经初步确定，是渣土车闯了红灯。据警方调查，6月27日晚上6:40

左右，牌号为苏AX4317的渣土车由西往东沿着光华路行驶，行驶至友谊河路路口时，由西向东的方向为绿灯，但右转至友谊河路的路口显示的是红灯。这辆渣土车为了能够躲开红灯右转，先直行至路口一段距离，确信

## 未来措施：连下一个月猛药整治渣土车

据悉，龙武建设工程有限公司被清除之后，南京市共有55家渣土车承运单位。南京市城管局表示，将把6·27重大事故及处理结果通报全市运输工地、运输单位和所有渣土车驾驶员，召开南京市所有承运

单位主要负责人会议，分析事故原因，查找事故责任、布置自查自纠，研究落实对策，严防和杜绝各类渣土车事故发生。

同时，还将制定从严从重从快处置渣土车违章处罚细则，并联合市

建设公司”其实在2008年就曾经因为车辆规模不足而被取消渣土车营运资格，后来该公司对车辆进行了增补，今年春节后又重新申请获得了资质。没想到，营运资质失而复得不过才短短的三个月，又因为这起重大交通事故再次被取消。

就要被全扣光。2008年规定施行以来，共有6家承运企业被扣过保证金。而初步了解，龙武建设公司此前也有扣分情况，待此次事故责任认定后，50万元保证金极有可能被扣光。届时，该公司也将成为全市第一家保证金被扣光的企业。

电子警察已经拍摄不到后，再突然右转。但这时，孙某正骑着电动车，带着妻子和儿子从这个路口按照绿灯由西向东正常行驶，被渣土车刮到车厢底部，两死一伤的悲剧瞬间酿成。目前，警方仍在对责任情况进行进一步确认。

城管执法、公安交管、市交通局对渣土运输单位及车辆开展为期一个月的强力整治，从严把渣土运输企业准入关、从重开展管理执法、从快查处各类违章，强制规范渣土运输作业秩序。

# 肇事渣土车公司被逐出南京



▲去年快报对夺命渣土车的追踪报道多达30余篇

2007年3月29日，一人在城东南的石杨路上被渣土车撞死。

2007年3月30日，在东善桥镇东虹路上，一辆渣土车撞上一辆电动自行车造成一人死亡。

2007年5月9日，浦口高新开发区，一辆渣土车在一十字路口撞上横过马路的行人，一名1岁半女婴死亡。

2007年5月11日下午，乐山路与梦都大街交叉路口，渣土车撞上一辆电动自行车，骑车男子当场身亡。

2007年5月15日，一辆载有3名年轻男子的摩托车在行驶到江宁一个路口时，与一辆疾驰而来的渣土车相撞，摩托车上2死1重伤。

2007年7月1日晚上，一辆渣土车行驶到天桥路与205国道交会路口时，与一辆同方向行驶的普桑轿车相撞，2人身亡，3人受伤。

2007年8月8日上午，一辆新城巴士公交车，经过新修的东麒路时，被一辆从麒麟门方向开来的渣土车撞倒车尾，车上有14名乘客受伤。

2007年12月6日凌晨，在江宁九竹路与前庄路路口，一辆渣土车与一辆混凝土搅拌车发生相撞，渣土车爆炸起火。虽经多方救援，两车司机还是因伤势过重不幸死亡。

2007年12月，浦珠路石佛寺驾校门前的十字路口，一辆满载着黄沙的渣土车急刹车后侧翻，一路过此处的民警不幸被压在车身上，当场身亡。

## 》目击者

## 同一路口 看到三起渣土车致死事件

对于友谊河路一带的居民来说，渣土车是个绕不开的话题。

“就在这个路口，我至少已经看见三次渣土车撞死人的事故了。”陈东先是友谊河路一家理发店的店主，在这条路上开了7年的理发店，8年的时间里，在发生“6·27”惨剧的路口，就已经目击了数十起由渣土车引起的交通事故，其中三次是死亡事故。

所以，对于陈东先来说，完全能理解事发当天晚上，附近的群众对于渣土车司机的不满和愤恨，他们受到渣土车的伤害实在太多了。

“渣土车开得比飞机还快，到了晚上，我不敢带着

儿子出门逛街。”一家旅店的老老板娘告诉记者，友谊河路上的渣土车一般从傍晚6点起，就开始疯狂了。在周边居民的印象中，渣土车从来没有过什么信号灯的概念，“呼”一下就闯过来了，速度还飞快。老板娘的儿子才3岁，正是喜欢到处跑的年龄，一到了晚上，

她就会把孩子看得死死的，不让他出门，因为“渣土车没有长眼睛”。友谊河路、军农路、光华路、苜蓿园大街是城东地区渣土车最喜欢撒野的地方，路宽，电子警察又少，闯红灯的时候甚至连喇叭都不用摁，因为它“轰隆隆”跑过来的声音，就已经在警告行人“我来了”。

“陈东先是友谊河路附近居民，深夜常常会被噪音惊醒，第二天早晨开门一看，路上都是抛洒的渣土，环卫工人一边扫地一边要发牢骚，还经常有一些底盘比较低的小轿车，被渣土弄坏了底盘。”

据记者了解，快报96060热线接到的有关渣土车的投诉中，以交通肇事和交通违规最多，超过80%。近一个月接到的线索中，渣土车肇事就造成5人死亡，十多人受伤。市民关于渣土车最不喜欢撒野的地方，路宽，电子警察又少，闯红灯的时候甚至连喇叭都不用摁，因为它“轰隆隆”跑过来的声音，就已经在警告行人“我来了”。

## 》悲痛回忆

丈夫还不知道妻子过世，提起儿子失声痛哭——

## “宝贝，没了你我怎么活”

6月27日晚上，猖狂的渣土车再次“吃人”。孙克远一家三口为了庆祝自己找到一份好工作，在带着儿子吃完麦当劳回家的路上喜剧变成悲剧，一家人瞬间阴阳两隔，老婆和儿子都惨死在车轮下，孙克远右脚趾骨折。

“这以后的日子怎么办？天都塌了。”躺在病床上孙克远，右腿上的伤口还在流血，比起伤口他的心更痛。绝望的情绪包围着孙克远，如果不是自己60多岁的老父亲拉着，他真的想当街撞死。孙克远捂着脸，发出呜呜的哭声，整个病房的病友都为之动容。

## 悲惨：丈夫还不知道妻子已经过世

在南京军区南京总医院急诊病房，孙克远的弟弟趴在窗口，点了一根烟，狠狠地吸了一口。他说，只有抽烟才能让自己的心里好受些。不远处，60多岁的孙老父亲坐在病床前，一言不发，看着刚刚睡着的儿子，布满血丝的眼睛里充满了绝望。60多岁的孙老父亲是个庄稼人，面对记者，他一直喃喃低语，好像是在和自己说话。“昨天晚上我在老家接到儿子一家出车祸的电话后，脑子轰的一下，像被炸开似的，走路都有些发软，连夜赶到南京后，到现在一分钟都没睡。”

孙老父亲告诉记者，他们一家是连云港东海人，儿子2000年起一直在南京打拼。一边说话，孙老父亲一边看着躺在病床上的儿子，一边用双手不停地搓着脸，试图让自己清醒一些。“从昨天开始，我儿子情绪一直不稳，他还不知道老



车祸发生后，孙克远艰难地爬向妻子和儿子 资料图片

婆已经去世了，中午的时候还说要去看看老婆怎么样了，我们都不敢告诉他实情，就劝他说伤没好，先不忙下床。”

显然，天降的横祸已经让孙老父亲的心里无法承受，他在病房里坐也不是，站也不是，一会说要去办事，但走了半路，他又停了下来，忘记自己要干什么了，愣愣地站在病房的走廊上，对着记者又讲起了小孙子。“小孙子才5岁，当场就没了，当场就没了。”“我那孙子真是可爱，电话里会问‘爷爷，你什么时候在来南京，我想你。’听得我心里那个疼啊，恨不得马上飞到南京亲亲他，现在再也听不到他喊我‘爷爷’了……”说到这里，孙老父亲已经无法再讲下去，低着头拼命忍着泪水。

“这以后的日子怎么过，现在儿子躺在病床上，要不是我们拉着，他昨天

## 在这里 江宁 浦口 栖霞 河西 白下 秦淮

渣土车活动最猖狂

2009年4月1日，一辆渣土车在栖霞麒麟街撞上电动车造成一死一伤。

2009年5月17日，仙林大学城文苑路路口，一辆渣土车撞上97路公交车，车上10人受伤。

2009年6月12日晚上9点半，在建宁路玉桥市场门口，一辆渣土车在右转弯时，将一骑电动车男子当场撞死。

2009年6月27日晚，南京东麒路发生一起惨烈车祸，一老汉被渣土车撞飞后夹在两车之间，当场身亡。

2009年7月31日，一辆渣土车在浦口区绕城公路柳塘路口侧翻后压到一辆手扶拖拉机，拖拉机上下四人两死两伤。

2009年9月12日上午，浦口浦珠北路威尼斯水城附近路口，一辆渣土车将一辆摩托车卷入车肚，摩托车手死亡。

2009年10月9日上午，在大明路，一辆渣土车将一名骑电动车的女子撞飞，女子当场身亡。

2009年10月9日傍晚，还是在大明路上，一辆渣土车撞上一名骑电动车的女子，在送往医院后死亡。

2009年10月17日，铁心桥马家店旁，一辆渣土车撞上助动车，一人死亡。

2009年10月17日晚，在后埠门街，渣土车撞上电动车，造成电动车车主死亡。

通知，司机都要参加安全学习！”车老板说，他的司机陈某当时驾驶的是奇瑞QQ司机许先生，他是泰州人，到南京跑业务，被撞受伤的乘客是搭他车的客户。

“我是走错了了！”许先生称，他在南京办完事后，准备去马鞍山，但在奥体一带转来转去，最后跑到棉花堤渡口，发现走错了路了，他掉了个头往回走，结果在路口把渣土车顶上了。“渣土车刹车印就有10米长，他的速度太快了，在市区开，需要这么快吗？我的QQ排量才1.0，他的速度肯定比我快多了！”

记者在医院碰到渣土车老板，说起此事，他连连叫苦，“昨天晚上在友谊河路不是出了个大事吗，我们都很紧张，昨晚就接到

通知，司机都要参加安全学习！”车老板说，他的司机陈某当时驾驶的是奇瑞QQ司机许先生，他是泰州人，到南京跑业务，被撞受伤的乘客是搭他车的客户。“我是走错了了！”许先生称，他在南京办完事后，准备去马鞍山，但在奥体一带转来转去，最后跑到棉花堤渡口，发现走错了路了，他掉了个头往回走，结果在路口把渣土车顶上了。“渣土车刹车印就有10米长，他的速度太快了，在市区开，需要这么快吗？我的QQ排量才1.0，他的速度肯定比我快多了！”

记者在医院碰到渣土车老板，说起此事，他连连叫苦，“昨天晚上在友谊河路不是出了个大事吗，我们都很紧张，昨晚就接到

孙克远一边说一边哭：“我们一起走过了8年的时光，我老婆非常能吃苦，在4S店工作口碑很好。在最困难的时候，我们口袋里只剩5块钱了，这时离发工资还有一个星期，我们两人硬是用5块钱撑了7天。就这样，我老婆对我不离不弃，一直跟着我在南京讨生活。”

## 喜悦：初为人父母的感受十分美妙

32岁的孙克远和老婆都是苏北农村人，父母都以种地为生，没有更多的能力帮助他们。2005年，小两口拿出所有积蓄，东借西凑付了首款后，在南京城东买了一套房子，简单地装修后，孙克远正式把老婆娶回家，就这样小两口在南京算是有了温暖的小窝。

成家后，小两口工作更加努力，虽然孙克远的事业一直不太顺利，但他的爱人一直鼓励他，不要放弃，希望也许就在前方。

在两人的努力下，生活条件也有了改善。他们的儿子东东也是在2005年出生的。孩子的出生给这个家带来了欢乐，虽然生活开销更大了，可初为人父的孙克远只要一想到儿子可爱的笑脸就很开心。“东东是我们整个家庭的核心，无论我们在外面做什么，心里想着的都是他。我在工作上也有了更大的动力。”孙克远说。

如今，孙克远觉得自己活着已经没有了意义，他一直在哭，孙老父亲只能轻轻地拍拍儿子，小声说：“儿啊，咱不哭。”

“东东在上幼儿园中班，长得虎头虎脑的，在我们小区里没有人不喜欢他，小时候我带着儿子出门散步，邻居们都抢着抱孩子，他有长长的睫毛，大大的眼睛，还有两个酒窝。现在再也看不到儿子了，我真的恨渣土车，恨不得千万刀刚……”想起儿子当场丧命在渣土车下的场景，孙克远再也不愿意说话，他痛苦地捂住自己的脸，背对着所有人，呜呜地哭起来。

## 痛心：本来更多的幸福就快来了

6月27日，所有的幸福都在瞬间化为灰烬。前一天，孙克远到北京一

## 》统计 去年工程车肇事致死56人

根据统计，去年南京工程车肇事致死共56人，今年数据明显下降，但因工程车特别是渣土车吨位较大，一旦出事往往后果惨重。

有网友总结了一部分2004年至今的关于“渣土车杀人”的报道，其中以2006年6月8日清晨5时30分左右，在南京江宁区开发区水阁街道上发生的渣土车与中巴车相撞的情况最为惨烈，事故造成1人死亡，另有21人受伤，其中3人重伤，中巴车上流下的鲜血成“河”。

2010年3月27日晚10点45分，南京上元门附近，一名男子在路边修渣土车，结果试车时渣土车失控冲撞附近的门面房内，司机被挤死在车头内。

2010年3月31日，浦口沿山大道龙寿园公墓扫墓女当场身亡，肇事者渣土车逃逸。

2010年4月4日中午，南京浦口柳洲北路附近一装饰城里发生惨剧，一辆运渣土的工程自卸车因速度过快，在路口撞倒两名骑车人，造成其中一女子当场死亡，一男子重伤。

2010年4月7日中午12时左右，南京江宁区疯狂渣土车将军大道撞3车伤3人。

2010年4月9日凌晨2点多，在南京浦口沿山大道与七里桥北路交界处，两辆同向行驶的渣土车同向相撞。

2010年5月29日，南京宁溧路渣土车没放下车斗违法行驶刮到通讯电缆，拽倒水泥电线杆，砸死一女子。

2010年6月27日18:40，南京市白下区光华路和友谊河路口，在一辆渣土车的车轮下，一家三口阴阳相隔，母子俩当场身亡。

## 》还是渣土车闯祸

## 渣土车撞上公交

前天晚上7点半左右，一辆渣土车从栖霞大道自西向东行驶，在高压力家具港公交站附近闯红灯，撞到一辆从高压力家具港站出来准备去马路对面加油的30路公交车。公交车上没有乘客，车头、车身损坏严重，前面的挡风玻璃被撞得粉碎。而渣土车也受到冲撞侧翻，车上重达七八吨的渣土倾倒下来，压倒了一辆准备进高压力家具港站的6路公交车。两辆公交车的

司机都没有受伤。“幸好高压力家具港是终点站，公交车上都没有人，不然就惨了。”目击车祸的一位市民说。

渣土车车头严重变形，挡风玻璃被撞碎，司机的胸口和头部受到冲撞受伤，被送往武警医院救治。渣土车留下的渣土到当晚10点半左右才清理完。（黄生线索费50元）

见习生 朱薇 整理  
见习记者 王竟